Technologie Informacyjne

Cwiczenie 1

Otworz pusty zeszyt. W pierwszym arkuszu stworz tabele zawierajaca 6 pracownikow (imig i
nazwisko) wraz z ich wynagrodzeniami. Przekopiuj pracownikow do nastgpnego arkusza. Dodaj

kolumng zawierajaca staz pracy. W kolejnych kolumnach stwo6rz bonus zalezny od czasu
pracy oraz wynikowa pensj¢ razem z bonusem. Za kazde 5 lat przyjmij 2%. Bonus nie

moze by¢ wigskszy niz 12%.
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Wskazowka:
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1. Uzyj funkcji JEZELI: JEZELI(warunek;[jeZ.eli prawda];[w przeciwnym razie]), gdzie
[w przeciwnym razie] jest kolejng funkcje JEZELI:

/—Qezeli warunek jest spetniony to bonus = 0,12)

=JEZELI(C2 >= 30;0,12;JEZELI(C2 >= 25;0,1;[tutaj kolejna funkcja JEZELI))

Cwieczenie 2

jezeli warunek nie jest speiniony)

Stworz formutle realizujaca tabele logiczng dla nastgpujacego wyrazenia:
((x OR !ly) AND !y) OR !x AND !(!(x OR y) AND (x AND ly))

W polskim excelu zywane sg oznaczenia PRAWDA oraz FALSZ. Wyrazenie logiczne
OR zostat nazwane LUB, a wyrazenie logiczne AND zostato nazwane ORAZ.

Wskazowka:

1. Dla utatwienia mozna podzieli¢ fourmut¢ na pod-formuty. (zachowujac kolejnos¢ dziatan)
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(x OR Iy) AND ly [(x ORy) x AND ly
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{{x OR ly) AND 1y) OR 'x AND !(\{x OR y) AND (x AND ly))
TRUE

1{x OR y) AND (x AND ly)) b AND I{l{x OR y) AND (x AND Iy)}
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Po skonczeniu ukryj nie potrzebne kolumny:

X y ((x OR 'y) AND 'y) OR 'x AND !{!{x OR y) AND (x AND ly}]
FALSE | FALSE TRUE
FALSE | TRUE TRUE
TRUE | FALSE TRUE
TRUE_ | TRUE FALSE

2. Funkcje potrzebne do stworzenia formuty:
LUB(wyr!; wyr2; ...) - wyr/ LUB wyr2 LUB...
ORAZ(wyrl; wyr2; ...) - wyrl ORAZ wyr2 ...
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NIE(wyr/) — NIE wyr/ (odpowiednik !wyr/)

3. Formula powinna zawiera¢ wyrazenia podobne do nastepujacego: NIE(ORAZ(H6;16))

Cwiczenie 3
Stwérz zbiér danych odpowiadajacy réwnaniu f (x)=V[sin(27+0,75 x)|+cos(m+0,5x)+3 W

zbiorze dyskrentym [-m, 7] - krok 0.1 (przyjmij jako m : 3,14 ).

Wskazowka:
Skorzystaj z wbudowanych funcji np: SIN(), MODUL.LICZBY/() itd.

Cwiczenie 4
Stworz tabele zawierajacg dwi kolumny z imionami 1 nazwiskami. W trzeciej kolumnie stworz
formute wyswietlajaca inicjaty ludzi.

family name |first name |initial
Edwards John E.J

Smith Martin S
hathews Mary

.1
Browm James |
WWilson Roger WY

Goldstein Matgarat |G M.\

\—( formuta ]

Opracowanie: Jacek Wislicki, jacenty@kis.p.lodz.pl Laurent Babout, [babout@kis.p.lodz.pl

Przystosowanie do zaje¢ Technologie Informacyjne: Joanna Jojczyk jojczyk@kis.p.lodz.pl
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